

# 长 艺 党 建

第【114】期

长江艺术工程职业学院党委办公室

2022年11月25日

---

## 【深入学习贯彻党的二十大精神 七】

习近平总书记在党的二十大上作的报告在全院引发热烈反响，迅速兴起热议报告、学习报告的热潮。我院广大干部师生通过各种形式，学党的二十大精神，话学院高质量发展，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

### ①经管系党支部书记 赵道林

学习贯彻党的二十大精神，要在全面学习上下功夫。只有全面、系统、深入学习，才能完整、准确、全面领会党的二十大精神，对是什么、干什么、怎么干了然于胸，为贯彻落实打下坚实基础。首先要读原文、悟原理。要原原本本学习报告，同时要把学习大会报告同学习大会系列讲话和相关文件结合起来，同学习党的十八大报告、十九大报告精神结合起来，联系着学。新时代以来，党的理论创新和实践创新是十分生动的，我们的学习也应该是生动的，不能仅停留在记住一些概念和提法。要紧密联系党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，联系这些年来我们走过的极不寻常、极不平凡的历程，联系我们深化改革开放、推动

高质量发展、有效应对重大风险挑战的具体实践，联系国际环境深刻变化，深刻领悟党的二十大关于党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。

学习贯彻党的二十大精神，要在全面把握上下功夫。党的二十大精神内容十分丰富，既有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考，也有目标上的科学设定和工作上的战略部署，这些是相互联系、有机统一的。只有坚持历史和现实、理论和实践、国际和国内相结合的办法，从整体到局部、再从局部到整体进行反复揣摩，才能全面掌握党的二十大精神，避免知其一而不知其二，知其然而不知其所以然。要全面把握新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，深刻领会“两个结合”、“六个坚持”，正确认识把握新时代中国特色社会主义思想的精神实质。要全面把握新时代10年伟大变革的深刻内涵和重大意义，深刻感悟这些伟大变革对党、对中国人民、对社会主义现代化建设、对科学社会主义在21世纪中国的发展的深远影响，深刻领会在新时代新征程上必须坚持新时代党的创新理论和战略布局、战略举措不动摇，坚定战略自信。要全面把握中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则，深刻理解中国式现代化理论和全面建设社会主义现代化国家战略布局的关系，认识到前者是后者的理论支撑，从而深刻理解全面建设社会主义现代化国家战略布局的科学性和必然性。要全面把握党的二十大作出的各项战略部署，紧密联系我国发展面临的新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境，深刻认识实现全面建设社会主义现代化国家各项目标任务的艰巨性和复杂性，增强贯彻落实的自觉性和坚定性。

## ②经管系党支部副书记 刘梦瑶

回望党的十八大以来，职业教育发生的根本性变化，感慨万分！在习近平总书记的高度重视下，我国职业教育体系构建和发展取得了历史性的突破和成就。职业教育类型的确立、职教“双师型”师资队伍建设和政策支持等实施等一系列职业教育体系的顶层设计与方案的落地实施，将我国的职业教育发展推向了新的高度和快速发展赛道，取得了世人瞩目的成绩。作为职业教育战线的教师，我将认真学习落实报告精神，踔厉奋发、勇毅前行，担当使命，坚持为党育人、为国育才，为社会主义培养德智体美劳全面发展的接班人和劳动者，贡献自己的力量。

### 一、协同育人培根基 共谋持续发展

我们要始终坚持育人为本，以立德树人为根本任务，以提高人才培养能力为核心，协同多元育人主体，开展产教深度融合，人才培养的路才会越走越宽。从而才能更好地带动院系的发展和学生综合素养、实践能力的提升。产教深度融合，我们打算建立1个产业学院，这样可以实现我校向应用型转变，建设具有辐射引领作用的高水平专业化产教融合实训基地，推动系部计算机、电商等数字化专业建设，特别巧合的是我系在十四五专业规划中就有网络营销与直播营销，如果真正实现产教融合，不仅仅学生老师收益，也可让更多科研项目成果落地，提升我校知名度，更好的服务地方经济。

### 二、行业专家进学校 打牢学生技能

让行业专家进入校园，联合社会力量培养人才。行业专业在专业学习、专业发展方向等方面进行个性化、全方位的指导，激发学生专业归属感和学习兴趣，提升学生创新实践能力。学生也可以走

出去学习企业新工艺、新岗位、新模式，行业专家对标行业岗位要求。对学生进行专业化实训指导，更好的与岗位无缝对接。遴选合作企业共建校外“产教融合实践教学基地”10-15家，推进2-3个专业实施“中国特色学徒制”人才培养模式，逐步推广到每个专业。这也是我们下一步的培养方向。

### 三、人资资源辟蓝海 人才撬动发展

教育部明确提出 2022年中高职办学条件达标工程传递的信号，目前学校最大的软肋依然在人力资源缺口，稀缺善于推动产教融合、能在市场竞争中、在带动产业发展中，攻城略地的职业人；稀缺善于结合省市产业发展需要和学校实际，能设计与建设专业群、设计与实施课程的双师型教师。系部也要献计献策：1. 双师教师比例占 $\geq 50\%$ 。稳岗率达到70%。2. 传帮带培养工程，配对5-8对。3. 每个专业聘请企业导师5-8名。4. 教师企业锻炼 $\geq 10$ 天。5. 引进教师，本科及以上（本科+）。

同心同德创特色，凝心聚力谋发展！紧紧围绕集团的工作要点系部的工作要点，守好自己的责任田，用心尽力就一定会取得丰硕的成果，为20周年校庆献上一份大礼。

稿件编辑：党委办公室

稿件来源：经管系党支部